

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.610

Segovia.—Miércoles 24 de Septiembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

UNA BANDERA A ANDORRA

La grandeza de los pequeños Estados

Por ENRIQUE GAZIEL.

Con gran solemnidad se ha celebrado en Barcelona una fiesta en extremo simpática: la de entregar a la república de Andorra una bandera que, por suscripción ha sido realizada por los catalanes.

El homenaje se ha verificado con toda cordialidad y seguramente que este acto se ha vinculado el espíritu general de España.

Andorra, como San Marino, y otros pequeños Estados, tan diminutos que parecen una arenilla en el mar, merecen la estimación internacional. Ellos constituyen un ejemplo de paz, de trabajo y humildad. Sus moradores viven atentos a una existencia tranquila al margen de todo encono político.

Vida patriarcal, en contacto directo con el campo, entregados a las tareas agrícolas. Ni envidiosos ni envidiosos. Las grandes potencias les miran en paz, mirándoles como a pequeños enfascados en sus juegos. Pero el juego de estos Estados es tan lejano de la vida moderna, que constituyen una excepción casi de milagro.

Pero es lástima que no pueda ésta ser sino una utopía más. Los pequeños Estados como Andorra son algo tan lejano de la vida moderna, que constituyen una excepción casi de milagro.

Por eso, tributarles sentidos homenajes, como éste de ahora de los catalanes, no puede por menos que inspirar las mayores simpatías. Esa bandera que les ha sido entregada, ha de serles un símbolo, indicándoles siempre que sus propios vecinos—y eso que no hay peor enemigo—les profesan sincera amistad. Que para recoger afectos no hay como ser florecillas humildes, que no mueven a temor, a recelo, ni a codicia.

La bandera regalada por suscripción, enhiesta en la pequeña república al tremolar acariciada por el viento de los Pirineos, ha de simular un aleteo de paloma, de ingenua y pura gracia. Y esa es su grandeza, de que pueden sentirse ufanos: la grandeza de los pequeños Estados.

Ver se constituyó el Ateneo Segoviano

Elección de una Junta directiva provisional

Ayer, a las seis de la tarde, se verificó en uno de los salones del Ateneo Mercantil e Industrial, la anunciada reunión previa para constituir el Ateneo Segoviano, necesario que se dejaba sentir aquí, para que se constituyese un centro de cultura y de actividades, que desearan extender sus inquietudes espirituales, beneficiosas para la capital y su provincia.

Presidió la reunión, en nombre de los organizadores, nuestro compañero Alberto Camba, el cual, con breves y carteras palabras, explicó a los reunidos el objeto de la convocatoria, dando a conocer lo que será el futuro Ateneo, que tendrá un carácter amplio, distinguiéndose por su hospitalario acogimiento y en el que se prescindirá, en absoluto, de la política y no se permitirán las discusiones religiosas.

Apuntó el señor Camba algunos de los proyectos en cartera, siendo de los principales el establecimiento de un intercambio cultural con otros Ateneos de la región castellano-leonesa, abrigándose el propósito de dar cabida en ese centro, no sólo a los que se dedican al cultivo de la inteligencia que a los ocupaciones; pues se desea que se ganen allí fraternalmente el obrero y el hombre de ciencia, sin especializaciones de ningún género, como se pretende uno de los artículos del Reglamento, en virtud del cual pertenecerá al naciente organismo todos cuantos se sientan encariados con Segovia y anhelen la prosperidad de la provincia. Para dar mayor facilidad a los que desearan pertenecer al Ateneo, se

han establecido dos cuotas: una general, de tres pesetas, y otra especial, de una cincuenta, para estudiantes y obreros.

Procedióse unánimemente a la elección de la siguiente Junta directiva provisional, cuyo cometido consistirá en llevar a cabo todos los detalles concernientes al rápido y satisfactorio funcionamiento del Ateneo:

Presidente: se indicaron nombres de varias personalidades de prestigio en la capital; secretario y encargado de la propaganda, don Gonzalo España y don Francisco Martín y Gómez, respectivamente, escritores y periodistas; tesorero, don Emilio García y Rodríguez Chinchilla, licenciado en Filosofía y Letras y crítico de arte. Vocales: señorita María de la Paz Alfaya, inspectora provincial de escuelas; don Segundo de Andrés, doctor en Medicina; don Fausto López Velicia, profesor del Seminario, periodista y escritor; don Juan Zuloaga y don Lucio Roldán, artistas; don Luis Olbés, catedrático del Instituto; don Eduardo Navarro, escritor y periodista; don Alvaro de Torres, alumno de la Academia de Artillería; don Francisco Bernabé Cernuda y don Gabino Herrero, abogados; don Pedro González, sacerdote y director de la Masa Corral Segoviana, y don Desiderio López Velicia, maestro nacional.

Después se leyeron numerosas adhesiones, acordándose que la inauguración del Ateneo se celebre, con gran solemnidad, el día 6 de Octubre y remitir al Gobierno civil dos ejemplares del Reglamento que se precisará para ser aprobados por la primera autoridad provincial, partici-

pándola, al mismo tiempo, el resultado de la reunión.

Inútil es decir que cuantos tomaron parte en el acto de constituir el Ateneo expresaron, firmemente, su propósito de coadyuvar activamente en el desarrollo y prosperidad de esta nueva institución de cultura con que cuentan desde ayer la capital y su provincia.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Gallegos.—En una choza enclavada en el sitio conocido por «Majada de las veredas», fué encontrado el cadáver del pastor Antonio Adrados Martín, de cuarenta y cuatro años de edad y de estado casado.

El Juzgado y la Benemérita se personaron en aquel lugar para instruir las diligencias oportunas.

Trasladado el cadáver al depósito judicial y practicada que fué la autopsia, certificaron los médicos que en la misma intervinieron, que la muerte de Antonio habíase producido por lesión orgánica

¿Quién podrá hablar del Consorcio Resinero en la propaganda electoral?

Nuestro colega hebdomadario «Heraldo Segoviano» toma pie de una noticia relativa a las conclusiones adoptadas por los Ayuntamientos de Ayila acerca de la disolución del Consorcio Resinero; y con un sentido bastante desfavorable para nuestra ciudad, llega a formular la pregunta de si serán más afortunados los abulenses que los segovianos, y a suponer que el Consorcio servirá en Segovia de bandera política para la elección de diputados.

Queremos decir al colega que en Segovia podrán hablar en los mítines sobre este particular algunos de los personajes a que parece referirse el colega, pues ellos no han cesado en la tarea que se impusieron en beneficio de los pueblos, aunque no se la notifiquen al hebdomadario. Los que no se hallan autorizados para hacer bandera electoral de este asunto son, en primer término, los upeistas que contribuyeron a causar a los pueblos la lesión que les fué inferida; y en segundo lugar, los emboscados que callaron y otorgaron durante el crítico momento en que tuvo lugar el sacrificio de los derechos populares.

En Avila no sucede nada que no se haya verificado en Segovia. Son provincias que marchan unidas en la empresa restauradora. No hace muchos días era Avila quien en carta dirigida al alcalde de nuestra ciudad, recordaba el esfuerzo constante de un político y periodista segoviano

Viaje de estudio alrededor del mundo

Le realiza, a pie, una española

Esta mañana hemos recibido en esta Redacción la visita de la señorita María Mercedes Hidalgo, española intrépida, que se halla realizando, a pie, un viaje de estudio alrededor del mundo.

Entre otras regiones del planeta ha estado en las Islas Canarias, de las que trae excelentes impresiones y en las que ha sido acogida por las autoridades, con el apoyo que merece quien se arriesga a un peregrinaje tan larguísimo y fatigoso.

De su estancia en nuestra ciudad se lleva un recuerdo agradabilísimo, elogiando la grandiosidad de nuestros monumentos artísticos y la belleza de sus pintorescos panoramas.

Desearnos a la señorita Hidalgo el término feliz y provechoso de su viaje alrededor del mundo que está llevando a cabo con tanta perseverancia.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª MAXIMINA HERNANZ BLANCO
FALLECIO EL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1928
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Las misas conventuales que se celebren el jueves, 25, en San Antonio el Real, Santa Rita y Santa Isabel, y la que se diga a las seis de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia (capilla de la Virgen de la Fuencisla); la que se celebre en dicha iglesia, a la misma hora, el día 26, en la capilla de la Soledad; así como el culto al Santísimo, el día 27, en Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Victoriano García; su afligida madre doña Isabel Blanco; hijos Modesto, Petra y Pedro; padres políticos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos actos.

que sirva de revulsión a la impunidad y al descoco.

Sin perjuicio de volver a destruir la máquina coactiva cuando vuelva a ser pesada su fuerza.

Y que nos perdone el maestro, el que supo siempre disculparlo todo, esta impugnación de su retrasada ideología.

drían haber sido clausuradas las clases en dicho pueblo.

El maestro director interino de la nacional graduada de niños de Nava de la Asunción, comunica haberse reanudado las clases en dicha nacional, por haber desaparecido las causas que motivaron la provisional clausura de las mismas.

Interinidades

Al «Boletín Oficial» se remite las resoluciones habidas sobre reclamaciones presentadas contra las listas publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia del 15 del actual, declarándose con estas resoluciones ya firmes y definitivas las mentadas listas.

Al mismo «Boletín Oficial» se envía para su publicación la relación de los nombramientos de interinidades efectuados en 23 del actual.

Los gastos que la Dictadura obligaba a hacer a los Ayuntamientos

Ciudad Real.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de una causa por malversación contra Nicomedes Martín de la Calle, Vicente Serrano Dorado y Manuel Sánchez Burgos, alcalde, depositario y secretario upeistas que fueron del Ayuntamiento de Cabazarrubia del Puerto. Se les acusa de que desde Abril de 1924 a 2 de Abril de 1928, en que ocuparon dichos cargos, dejaron un descubierto en las arcas municipales de más de 8.000 pesetas.

En el acto del juicio el ex alcalde declaró que las pesetas desaparecidas correspondían a varias obras atrasadas, de las que no tenía justificantes, y a la mayor parte de los gastos que los gobernadores civiles, delegados gubernativos y el ministro de la Gobernación obligaban a hacer al Ayuntamiento con motivo de los viajes a Madrid para concurrir a la manifestación de alcaldes y otros actos preparados por la Dictadura, y a los que tenían que acudir también varios vecinos de la localidad; pero al negarse éstos a sufragar los gastos, el Municipio tenía que suplirlos. Agregó que al manifestar al gobernador que tales gastos no podía justificarlos, le contestó que no importaba, y si se resistía a hacerlo lo destituiría y lo encarcelaría, ante cuya amenaza no tuvo más remedio que disponer de los fondos del Ayuntamiento.

El ex depositario declaró que cuando tomó posesión del cargo era menor de edad, pues contaba veintidós años; pero que el delegado gubernativo le obligó a aceptar la Depositaria, conminándole con el encarcelamiento si se negaba a ello, y a que se llevara la caja a su casa. Agregó que nunca dispuso de un solo céntimo, pues el alcalde era el que recibía y pagaba las cantidades que pasaban por las arcas municipales.

El fiscal sostuvo la acusación, y solicitó para el alcalde y para el depositario por el delito de malversa-

DOS NIÑOS MUEREN ABRASADOS

León, 23.—Comunican de Villarena que en el pajar y cuadra del vecino Eustaquio Rodríguez, se declaró un violento incendio, a consecuencia del cual han perecido carbonizados los niños Valentín García, de seis años, y Feliciano García Alonso, de siete; sin que los desesperados esfuerzos de la Guardia civil, de los padres de las criaturas y del vecindario en masa pudiera evitarlo.

Ambas criaturas fueron halladas horriblemente abrasadas.

El fuego se debió iniciar a consecuencia de encender alguno de ambos niños una cerilla cuando jugaban en el pajar.

Las pérdidas materiales también son importantes; pero, como es natural, el pueblo se halla impresionadísimo por la terrible desgracia ocurrida a las dos criaturitas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¿Es «La Gloria»?

Existe en Madrid, y en una calle de una populosa barriada, un establecimiento que lleva el título de «La Gloria», nada menos. Al dueño, por sus excelentes condiciones de bondad, no se le conoce en el barrio más que por el sobrenombre de «San José». Y ocurrió un buen día que acudió a una llamada telefónica, y que su comunicante, después de preguntar: «¿Es La Gloria?», requirió de nuevo con toda ingenuidad: «¿Hablo con San José?»

Y el dueño del establecimiento envió a los demonios al comunicante.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Folleto-escalafón

Por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, esta Sección hace público a todos los maestros y maestras nacionales propietarios de esta provincia, que aquellos que no hagan uso de la Real orden de 13 del actual para recogida de folletos-escalafón, se entenderá desearan recibirlos de manos de sus respectivos habilitados, a los cuales les serán entregados por esta Sección administrativa, previo recibo que canjearán después por tarjeta los maestros.

Clausura de escuelas

Por falta de local comunican los maestros de las nacionales de Mu-

CRONICAS RAPIDAS

EL FILÓSOFO DE LA DISCULPA

Por JULIÁN DE TORRESANG.

Antonio Zozaya, el maestro de la crónica periodística en España, puede ser considerado como el paladín literario de la indulgencia.

A lo largo de la extensísima labor del maestro, lo que más destaca es el prurito de disculpar, de perdonar, de atenuarlo todo. Último descendiente de una dinastía espiritual de apóstoles de la lenidad, Zozaya ha elevado a escuela filosófica la disculpa y el perdón.

Sin vacilar, porque ahora todo está permitido (es la época de transición), voy a atreverme a enjuiciar al maestro y su teoría.

¿Representa el perdón, por sí solo, y a pesar de su cristiana y humana excelitud, un ideario completo y perfecto? El perdonarlo todo, el disculpar a ultranza, ¿no va en merma de la equidad y de la justicia?

Cuando, a finales del siglo XVIII, los enciclopedistas franceses tomaron la ofensiva contra el estado de cosas de aquel tiempo, el perdón significaba reparación. En cada ciudad de Europa había una espantable prisión de Estado con mazmorras e «in paces» secretos, de los que no salían, generalmente, los pobres condenados. En cada calle había un tugurio de alcoholismo y lujuria, en cada casa un espía y en cada esquina una horca. Ni existía más seguridad que la defensa personal, ni más justicia que el capricho de los señores, ni más propiedad que el robo. Se pagaban con la vida actos que hoy sólo dan lugar a un juicio de faltas y la patria potestad se extendía abusivamente hasta la esclavitud. Entonces hacía falta una ola de perdón y de benignidad que fuese

dique a la plétora de crueldad y de odio.

Pero nuestro tiempo es muy otro. Los viejos paladines que llevan sus cabezas nevadas de años, como Zozaya, pueden vibrar todavía al evocar el fusilamiento traidor de Torrijos, la delación inicua de Mariana Pineda, las trofeos sangrientas del Cura Santa Cruz.

Nosotros, y más aún que nosotros, los jóvenes que asisten a las incruentas luchas deportivas, que se ondulan el pelo y oyen música de negros, no pueden comprender el honor de las opresiones. Son blandos, alegres, indiferentes. Para ellos no puede ser salvadora la escuela filosófica de la disculpa.

Para esta generación que no ha sentido sobre su espalda ningún latigazo, que no sufre en su desenvolvimiento ninguna traba, es contraproducente la literatura del periodista, tan ilustre como parado, que disculpa el vicio con la miseria, el crimen con la ignorancia, la amoralidad con la despreocupación.

El cronista que lo disculpa todo se nos hace, más que un redentor, un expendedor de comodidad. Sus teorías han tenido gran éxito, especialmente entre los sinvergüenzas, para quienes la disculpa siempre fué un gran consuelo moral.

En nuestra vida demasiado fácil, demasiado benévola, excesivamente dulce y afinada, se va echando de menos la nota fuerte, el esfuerzo viril, una gota de violencia y de dureza, que asome por encima de la comodidad y la haga más apreciable; un poco de energía en el castigo,

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Pesetas	Pesetas
Tratamiento sin dolor.....	8,00
Tratamiento de oro, 22 kilates....	80,00
Tratamiento de porcelana.....	5,00
Tratamiento de oro, 23 dientes.....	600,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

“Gran Barato,”

ANTIGUO COMERCIO DE LA PLAZA (HOY EN ISABEL LA CATOLICA, 12)

Próxima a terminarse la gran liquidación por testamentaria, aconsejamos al público en general se provean de todos los artículos que tienen una verdadera rebaja. Sólo hasta el día 30

GRAN BARATO (Sucursal de almacenes Bordadores)

TEATRO JUAN BRAVO

Hoy, miércoles, despedida de la compañía

“COMEDIA”

A las siete en punto de la tarde

ESTRENO de la comedia en tres actos, de Jean Conty y Georges de Vissant, traducción y adaptación de Alfonso Fernández Burgas, titulada

El Jockey

GRAN ÉXITO DE RISA

A las diez y tres cuartos de la noche

ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Leandro Navarro y J. M. Pérez-Morís

EL ORO DEL DIABLO

Estrenada por María Banquer y Fernando

Porredón, en el teatro cómico, de Madrid

ción de fondos la pena de ocho años de prisión, y para el secretario, por negligencia, una multa igual al doble de la cantidad defraudada.

El defensor del depositario solicitó la absolución de su defendido, basándose en que aceptó el cargo por coacción del delegado gubernativo, y en realidad no lo ejerció, ya que el alcalde era el que manejaba los fondos.

El defensor del alcalde, el jefe del partido ciervista de Ciudad Real, don Tomás Martínez, atacó la política de la U. P., que obligaba a los Ayuntamientos a realizar gastos injustificables. Dijo que su defendido es tan pobre, que no solamente se ha gastado los cuartos del Ayuntamiento, sino que también su fortuna personal para concurrir a los actos espectaculares que realizaba la Dictadura. Agregó que se halla reducido a tal pobreza, que ha tenido que estar hospitalizado por no disponer de dinero para atender a los gastos de curación de la enfermedad que padecía.

La vista había despertado gran interés, porque pone de manifiesto uno más de los desafueros cometidos por los Municipios de la Dictadura de esta provincia.

EN LAS PALMAS

El domingo se inaugurará el monumento a Galdós

Las Palmas, 22.—El domingo se inaugurará el monumento a don Benito Pérez Galdós. Pronunciará un discurso el director general de Prisiones, señor Batancourt. Ese día por la noche, habrá una velada en el teatro Pérez Galdós como homenaje al ilustre escritor, en el que tomarán parte varias sociedades.

Antes de 1 de Octubre se preparará la celebración de una semana Galdós. Se ha recibido una carta de don Gregorio Marañón en la que dice que en la imposibilidad de venir ahora a Las Palmas con don Ramón Pérez de Ayala y don Victorio Macho, lo harán en el próximo Diciembre con objeto de arrojar flores sobre el monumento a Galdós. Se hacen gestiones con los familiares de éste para trasladar los restos del insigne escritor desde Madrid a Las Palmas y depositarlos en la cripta del monumento.

El viaje del príncipe de Asturias

Coruña tributa a Su Alteza un recibimiento cariñoso

Coruña, 24.—A las cinco de la tarde llegó ayer a esta capital el príncipe de Asturias, acompañado de su séquito, procedente del pazo de Jaz, propiedad del conde de Maceda. En Puento de Pasaje esperaba a Su Alteza una caravana automovilista formada por 70 coches, ocupados por las autoridades, representaciones oficiales y numerosas entidades. La comitiva se dirigió al Palacio municipal, donde se celebró una brillante recepción. La multitud allí congregada obligó al Príncipe a salir al balcón, siendo ovacionado. Después visitó la Grande Obra de Atocha. El vecindario de tan popular barriada ovacionó a Su Alteza. Más tarde fue a un té. Luego fue a la verbena organizada por el Sporting Club y de allí marchó a Torres de Meiras para cenar. El recibimiento hecho al Príncipe ha sido en extremo afectuoso. Su Alteza se muestra encantado.

El Príncipe, a Sevilla

Sevilla, 23.—Se dice que el día 28

AGUSTÍN SANTAMARÍA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos, Cotización oficial de la Bolsa de Madrid, Compra y venta de títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando plaza a los interesados, Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, Industriales o personal, Descuento de letras y cupones, Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS Y EN JUAN BRAVO, NUM. 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

llegará a Sevilla el príncipe de Asturias, con objeto de pasar la Feria de San Miguel. Le acompañará el infante don Juan, quien, como se sabe, cursa sus estudios de marino en San Fernando. El Príncipe llegará a bordo de un barco de guerra y primeramente se dirigirá a Cádiz y luego a San Fernando, con objeto de recoger a su augusto hermano don Juan. Ya se han preparado las habitaciones que ocuparán los regios huéspedes en el hotel Alfonso XIII.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía cómica-dramática «Comedia», con el estreno de los hermanos Alvarez Quintero, «Los duendes de Sevilla»

La compañía cómica-dramática «Comedia», eligió por embajadores para presentarse a nuestro público a los hermanos Alvarez Quintero, y ya con el padrino de tan ilustres autores, quiso deleitarnos con el estreno de «Los duendes de Sevilla».

Esta comedia en tres actos, plena de ambiente y colorido andaluz, de esa Andalucía de los Quintero, quizá un poco irreal y soñadora, pero que seduce y atrae con la simpatía de sus tipos y la fragancia de sus huertos floridos, más que comedia es una poética loa, un florilegio de bellas frases, un sutil encaje primorosamente bordado de figuras retóricas y conceptos enaltecedores de Sevilla.

Obra de escásimo asunto y una acción teatral casi nula, sostienen sus autores la atención y agrado del espectador, por su innegable habilidad de comediógrafos, por la fidelidad de observación en los personajes que nos presentan, su simpatía y gracejo, y la fluidez y belleza del diálogo, salpimentado constantemente de frases de ingenio y modismos pintorescos.

La compañía ofrece un conjunto irroprochable, destacando la labor de María Banquer, que tuvo momentos muy inspirados y de honda emoción; de Fernando Porredón en los distintos tipos a su cargo, principalmente en el sacristán, y de los señores Somera y Villa.

La presentación escénica, artística y digna de elogio.

E. N. C.

Reprise de «La educación de los padres»

Esta deliciosa comedia de Fernández del Villar, estrenada en el mismo teatro la temporada última, fué reimpresa anoche, con asistencia de bastante público. No hemos de detenernos a hacer de esa obra una ligera crítica, ya que oportunamente fué comentada.

«La educación de los padres», de diálogo fluido, necesita, para ser representada con éxito, una compañía disciplinadísima y actores que puedan plegarse fácilmente a las exigencias de rapidez y dicción que ese mismo diálogo necesitan y requieren las escenas de esta obra en la generalidad de los momentos. «Comedias», ¡es capaz de desarrollar fielmente el asunto! Creemos que sí. Porredón, el excelente actor señor Porredón, encarna a la perfección el personaje central: «Severiano». Matilde Armons y F. de la Somera, en «Venancia» e «Isidro», insuperables.

Conchita Castañeda, Emilia Ordóñez, Rafael Sánchez-Paris y José Blanch, se revelan como actores de porvenir, aunque en «La educación de los padres» observaron cierta lentitud y leve afectación que bien pueden ser causa de no tener suficientemente estudiada la obra. Pero aún así, tuvieron momentos felices que

no sería justo silenciar. Los demás actores, discretísimos.

En resumen: una representación discreta, que el público aprobó con sinceras ovaciones al final de cada uno de los tres actos de que consta la obra.

E. de P.

EN CERVANTES

«La damita del Ritz»

En las sesiones de tarde y noche se representó ayer la película «La damita del Ritz», comedia americana, en la que se hace imprescindible la protagonista, hija de un millonario, caprichosa, traviesa y dilapidadora, que vive entre constantes devaneos.

Su vida transcurre en los lujosos salones del placer sin que nada ni nadie la haga volver la vista para apreciar las asechanzas del destino, mucho más dolorosas cuanto más inesperadas. Bancarrota del padre. Desesperación por ver apagada la antorcha del placer que ha iluminado constantemente su vivir. La frívola jovencita hace caer en sus redes al que antes fué chófer de su potente familia, el cual se ha encontrado momentáneamente en posesión de un buen capital, gracias a una pirueta de la fortuna, capital que va desapareciendo absorbido por los caprichos de la mujer. El chófer y tierno esposo, tolerante y fascinado por las «tiernas» exigencias de su esposa, ha vuelto a su antigua vida. Mientras la mujer frívola continúa triunfando en los salones de moda (jazz-band y champang), el chófer conduce un coche de punto para atender a las «necesidades» de su mujer. Por fin, ésta sabe de la vida de sacrificios de su esposo y se hace luz en su alma. Viene la reconciliación y con la reconciliación una moderada forma de vivir.

La película, perfecta de fotografía y los actores principales muy poseídos de su papel, los cuales logran salvar muchos momentos de vulgaridad extraordinaria.

E. de P.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas, que tienen consignados sus haberes en la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan:

- Día 1 de Octubre de 1930.—Montepío civil y jubilados.
- Día 2.—Montepío militar.
- Día 3.—Retirados de guerra.
- Día 4.—Cruces pensionadas.
- Días 6, 7 y 8.—Nóminas en general.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de invierno para dos mil cabezas lanaras, desde el 15 de Noviembre hasta el 30 de Abril. Para más detalles, pueden dirigirse a don Vidal García Rodríguez, en Navalmonar de la Mata (provincia de Cádiz).

La huelga de Lugo continúa sin resolverse

Tres mujeres y un obrero, lesionados. Llegada de camiones militares transportando pan. Hoy continuará cerrado el comercio. Los obreros ferrolanos se solidarizan con los de Lugo. En Sevilla se anuncia la huelga minera.

Suspensión de una asamblea

Lugo, 23.—Por orden gubernativa fué suspendida la asamblea obrera en el teatro, que se celebró en la Casa del Pueblo. Asistió mucho público. Los obreros acordaron continuar la huelga general y proponer a la Federación Patronal y a la Cámara de Comercio persistan en el cierre. También se acordó que una Comisión vaya a Madrid para entrevistarse con el Gobierno con objeto de que atienda a las conclusiones presentadas.

Los obreros publicarán un manifiesto sobre el conflicto.

Cuatro lesionados

Lugo, 24.—Anoche, en el despacho del gobernador civil se reunieron los patronos panaderos para comunicar que hoy trabajarán ellos con dos obreros cedidos por la Casa del Pueblo en la fabricación de pan para el Hospital, la Cárcel, asilos y Casas de Beneficencia.

Se despacharon 428 litros de leche por la Guardia municipal. Un grupo de mujeres en actitud levantisca intentó varias veces arrojar la leche, y la Guardia civil se vio obligada a dar cargas, resultando varios lesionados. En el Hospital fueron asistidos de lesiones leves Pura Armas Vilár, María López, Carmen Vigo y Benigno Gil Boveda, éste con un sablazo en la región parietal. Un guardia civil resultó herido en una pierna a causa de una pedrada.

A las nueve de la noche llegaron dos camiones militares de Coruña con 5.000 kilos de pan, que se despacharán hoy en el mercado.

A las diez de la noche se reunieron los dependientes de comercio, que acordaron por mayoría de votos

Después de las elecciones alemanas

Cree el presidente del Reich, que no existen peligros de disturbios y se confirma que ha sido procesado el jefe de los fascistas, a quien se acusa de alta traición

Berlín, 23.—El presidente del Reich, mariscal Hindenburg, contestando a los representantes de la Prensa americana, que le habían pedido unas declaraciones con motivo de las alarmantes noticias propaladas en América los pasados días sobre la situación alemana, ha dicho que, siguiendo su costumbre, respondería directamente, pero ha autorizado al canciller a declarar que el jefe del Estado está completamente de acuerdo con las declaraciones hechas por aquél el sábado último.

Por otra parte, el presidente del Reich cree también que no existe el menor peligro de disturbio en ninguna porción de territorio alemán, y que además los órganos ejecutivos existentes bastarían enteramente, llegado el caso, para restablecer con rapidez la tranquilidad y el orden.

El mariscal Hindenburg ha aprobado la intención del Gobierno del Reich de hacer toda clase de esfuerzos para llevar adelante las vastas medidas para el saneamiento de la economía alemana, cuya ejecución comenzó hace ya mucho tiempo. Ha expresado al mismo tiempo su confianza en la sana razón del pueblo alemán, y espera que, a pesar de la situación, extraordinariamente difícil, de Alemania en los dominios de la política exterior e interior, esta gran tarea podrá realizarse en el actual terreno constitucional.

Va a ser procesado Hitler

Leipzig, 23.—Durante la sesión celebrada por un Tribunal militar que juzga a tres oficiales del Ejército partidarios de los fascistas acusados de incitación a traición, se ha puesto de manifiesto, aunque en forma indirecta, que el Estado se propone procesar al jefe de los fascistas, Adolfo Hitler, acusado de supuesto delito de alta traición.

Tal noticia ha salido de los labios del propio fiscal del Estado, señor Nagel, durante la sesión de hoy.

La defensa de los tres oficiales a quienes se estaba juzgando y el abogado del propio Hitler pidieron al Tribunal durante la vista que en ella se personase Hitler para declarar acerca de si se proponía apelar a la violencia para derribar al Gobierno y abolir la Constitución.

Ante tal petición intervino uno de los abogados del Estado, manifestando que ya se habían formulado cargos de alta traición contra Hitler, y, por lo tanto, la cuestión sería debatida cuando se celebrase la vista de la causa contra éste. Entonces el fiscal, Nagel, confirmó que era cierto que Hitler estaba procesado, pero se negó a dar más detalles. No obstante, el Tribunal acordó que el jueves comparezca Hitler para declarar.

SEÑORAS

Si quieren obtener un valioso regalo, reúnan los afamados CUPONES MUNDIAL. Compren y pidanlos en los establecimientos siguientes:

- ULTRAMARINOS: Samuel González, Plaza Mayor, 21; P. Cantalejo, «La Económica» San Francisco, 22, y plazuela de San Lorenzo; T. Martín, «La Ferroviaria», José Zorrilla, 98 y 122
- SALCHICHERIAS: Angel López Gradillas, Juan Bravo, 30
- PESCADERIAS: Maximiliano Fernández, plaza del Azoguejo, 2
- CARBONERIAS: José Silvestre, José Zorrilla, 54; Ramón Alonso, Infanta Isabel, 5 y 7 y plazuela de Carrasco, 5
- DROGUERIAS: viuda de Hornán Pérez, Isabel la Católica, 2; Felipe Martín, José Zorrilla, 62
- CAMISERIAS: Ramón Alvarez, «El Pilar», plaza Mayor, 21
- TEJIDOS: Mariano de Andrés, San Francisco, 13
- MERCERIAS: Miguel Jiménez, Cervantes, 15; Manuel García, San Francisco, 8

VEAN EXPOSICION DE REGALOS
PLAZA MAYOR, 21 CAMISERIA «EL PILAR»

que dar crédito a las agencias. Sugiere que ya que a los periódicos que falsean los hechos, en perjuicio del prestigio de las personas o de la nación, se les castiga, debe hacerse lo mismo con las agencias informativas que facilitan a sus abonados noticias falsas.

El gobernador civil, general Despujols, comentando dicho artículo ha dicho que lo encuentra tan acertado que ha mandado hacer una traducción de las noticias publicadas por los periódicos extranjeros con objeto de enviarla al ministro de la Gobernación.

SEVILLA

Los obreros mineros anuncian la huelga

Sevilla, 24.—Ayer, en el Gobierno civil, fué presentada por los obreros mineros de Castillo de las Guardas un escrito anunciando la huelga en el término legal. En el escrito piden aumento de jornales. Mañana llegará una comisión de mineros para ponerse al habla con el delegado regional del Trabajo al objeto de buscar una fórmula que tienda a solucionar el conflicto.

El gobernador accidental ha manifestado que el alcalde de Carmona le comunica que los propietarios de aquella localidad han acordado distribuirse el mayor número de obreros para así poder solucionar la crisis obrera.

Panorama político

El jefe del Gobierno desmiente los rumores relativos a una próxima crisis

San Sebastián, 23.—Al regresar el presidente del Consejo de almorzar en Miramar al ministerio de jornada, manifestó a los periodistas que cuando llegó a Palacio encontró allí al ministro de Estado despachando con el Rey, y enterándole de las conversaciones diplomáticas sostenidas durante su estancia en el extranjero, especialmente en París, con el señor Quiñones de León, sobre la conferencia de Ginebra.

Interrogado el jefe del Gobierno sobre los rumores de un probable acontecimiento con motivo de la llegada del ministro de Estado, los desmintió rotundamente y dijo que carecían de fundamento. El ministro de Estado vino en la fecha anunciada y mañana continuará a Madrid, probablemente en automóvil.

Hoy regresa a Madrid el presidente

San Sebastián, 23.—El jefe del Gobierno pasó a pie por la ciudad, acompañado del señor Sánchez Delgado. Regresó al Ministerio a las nueve y cuarto, recibiendo inmediatamente a los periodistas. Estos le preguntaron si tenía algo que comunicar, contestando el presidente, en son de broma y riéndose:

—Que estamos todos dimitidos. El nuevo Gobierno les dará a ustedes noticias.

Uno de los reporters preguntó al general Berenguer respecto al plan de las elecciones, haciéndole notar que la mayoría de los políticos, singularmente los liberales, opinan que las elecciones municipales y provinciales deben preceder a las de Cortes, y el presidente, con el mismo tono festivo, contestó:

—Como han de ser ellos quienes las hagan, lo harán cuando quieran. Ya en serio, el presidente confirmó sus propósitos de emprender el viaje de regreso a Madrid mañana

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, 25, JUEVES DE MODA

Secciones de cine a las siete en punto y a las diez y tres cuartos de la noche

Interesante comedia de la casa JULIO CESAR, titulada

Los tres desertores

Protagonistas: WILLIAM BOYD, ALAN HALE, ROBERT ARMES

TRONY, DRANC ELLIS

por la noche, y terminó diciéndome que no ocurría nada de particular. El regreso del ministro de Estado, no está relacionado con ningún asunto político

San Sebastián, 24.—El ministro de Estado, duque de Alba, después de almorzar ayer, permaneció en Palacio media hora más, al cabo de la cual regresó al hotel María Cristina, donde le aguardaba el conde de Acuña. Al abordarle en la escalinata los periodistas, el duque preguntó:

—¿Qué hay, señores?

—Pues que le aguardamos con interés. En Madrid ha producido este viaje suyo gran expectación.

—¿Por qué? Yo viajé mucho, mucho. Creo, como don Quijote, que los viajes hacen al hombre fuerte y discreto. ¿Por qué va a extrañar el viaje de un hombre que viaja siempre?

—Pero hay alguien que asegura que su viaje a San Sebastián ha decidido a presentar la dimisión de ministro de Estado.

—¿Y?—replicó el duque de Alba mostrando extrañeza. Pues no es nada. Lo único que sé es que venga de Suiza, en donde ha quedado una señora y que mañana marche a Madrid. La comida de Palacio fué una amable invitación de don Alfonso que a nadie puede extrañar.

—¿Podemos desmentir los rumores de la dimisión del ministro de Estado?

—El duque de Alba, alargando el mano a los periodistas, mientras emprendía la retirada, dijo: Me figuro; al menos esto es lo que yo si ustedes no me dicen otra cosa.

Romanones y las cacareadas combinaciones ministeriales

San Sebastián, 24.—El conde de Romanones, al ser interrogado acerca de las combinaciones ministeriales de concentración liberal de que se viene hablando, sobre todo en Madrid, echóse a reír y dijo que tenía que desmentir rotundamente cuanto se decía. Cuanto se le dijo de procedencia de la Corte, lo tomó a broma. Mañana, el conde de Romanones regresará a Madrid.

GANGA

Vendo automóvil americano, seis cilindros, seminuevo, baratísimo. Razón, Reina, número 12, tienda, La Granja

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Paradinas, el canónigo de la Catedral de Segovia don Eugenio Sanz, y sus sobrinos don Luis Martín de Sevilla y don Julián Martín, maestro de ceremonias de la primera de las Catedrales citadas.

Ha llegado: De Traspineiro (Valladolid) nuestro querido amigo y culto colaborador, el catedrático del Seminario don Fausto López Velicia.

La conferencia del señor López Velicia

Tendrá lugar mañana, a las ocho de la noche, en la Cámara de Comercio, desarrollando el disertante el siguiente tema: «Ideas políticas de Balmes: El Estado, la soberanía, la democracia, los abusos del Poder, la constitución, las formas de gobierno, la religión y los problemas políticos». Seguramente acudirá a escuchar esta culta charla un público selecto, pues el señor López Velicia es uno de los escritores y periodistas

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, 25, JUEVES DE MODA

Secciones de cine a las siete en punto y a las diez y tres cuartos de la noche

Interesante comedia de la casa JULIO CESAR, titulada

Los tres desertores

Protagonistas: WILLIAM BOYD, ALAN HALE, ROBERT ARMES

TRONY, DRANC ELLIS

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

La Familia Real en San Sebastián

San Sebastián. — Sus Majestades y Sus Altezas los infantes don Jaime y doña Cristina estuvieron en las regatas, desembarcando a la hora de almorzar.

La infanta Beatriz estuvo en el Hospital de la Cruz Roja auxiliando en dos operaciones de apendicitis y una de hernia.

Cuando los Reyes e Infantes regresaban al puerto, se encontraron con el señor Sánchez Guerra que cruzaba la bahía para visitar al cañonero «Dato» en el que, como se sabe, permaneció durante la primera etapa de su arresto hasta que más tarde fué trasladado al «Canalejas».

El presidente y el ministro de Estado a Madrid

Esta mañana ha salido con dirección a Madrid el ministro de Estado, duque de Alba.

Esta tarde, en el expreso, regresará a la Corte el presidente del Consejo para asistir al Consejo de ministros que mañana se celebrará en la Presidencia.

No es cierto que se haya pensado en formar un Gobierno liberal presidido por Villanueva

Madrid. — Un íntimo amigo de don Santiago Alba, ha desmentido la información publicada por la Prensa, según la cual, veinte ex ministros liberales han ofrecido su concurso al ilustre político para formar un nuevo Gobierno.

La misma personalidad ha declarado que es inexacto, por tanto, el rumor que señalaba al señor Villanueva para presidir el nuevo gabinete de concentración liberal.

La bestia humana. Asesta treinta y cuatro puñaladas a su esposa

Barcelona. — Ayer tarde salía de trabajar de una fábrica de Badalona la obrera Luisa Ramos, la cual fué detenida en el camino por su esposo José Isla, del cual se hallaba separada hace seis meses a causa de la reprochable conducta observada por el marido.

José pidió a su mujer el dinero que sabía llevaba consigo del cobro de jornales, a lo cual Luisa se negó rotundamente y le afeó su conducta.

Ciego de ira, José agredió a su mujer con una navaja y la pobre víctima cayó al suelo bañada en sangre. No satisfecho el agresor, continuó cosidiéndola materialmente a puñaladas en el suelo, hasta que, atraído el público por los gritos que la desdichada mujer profería, pudieron separar al bárbaro criminal.

Con toda rapidez fué trasladada la

victima a una clínica, y en ella la apreciaron treinta y cuatro heridas, la mayor parte de ellas de carácter grave.

Su estado es desesperado. El agresor, que ha sido detenido, declaró que no había sido su propósito producir a su esposa tan grave daño.

El infante don Jaime y el nuncio, asistirán a la coronación de una Virgen

León. — S. M. el Rey, accediendo a los deseos del prelado de esta Diócesis, ha designado al infante don Jaime para que le represente en el acto de la coronación de la Patrona de esta ciudad Virgen del Carmen, que se celebrará el día 19 de Octubre, con asistencia del nuncio de Su Santidad y varios obispos. Simultáneamente, la Adoración Nocturna celebrará con gran pompa sus bodas de plata.

La noticia de que el infante don Jaime vendrá a León, ha producido gran júbilo en la población.

La Patrona de Barcelona

Barcelona. — Con motivo de celebrarse hoy la festividad de la Patrona de Barcelona, se celebró esta mañana una misa solemne en la iglesia de la Merced, a la que asistieron el capitán general príncipe don Carlos, las autoridades locales y numeroso gentío.

Secretarios de Ayuntamiento

La «Gaceta» de hoy publica los siguientes nombramientos de secretarios de Ayuntamiento en la provincia de Segovia:

Laguna Roligo, don Eustaquio Herranz García, que desempeñaba igual cargo en Marazoleja. Sequera de Fresno, don Elicio Hernández Gallego. (Caso 3.º). Uruñías, don Víctor de Lama Sanz, opositor número 91.

Disposiciones de la «Gaceta»

Autorizando la adquisición de 15.000 granadas ordinarias para el Arma de Artillería.

— Confirmando en su cargo de secretario general del Consejo Superior Ferroviario, a don Vicente Valcárcel.

— Aprobando el proyecto de Reglamento de la Asociación general de inspectores de Higiene y Sanidad Pecuarias.

«Diario Oficial»

Nombrando comandante general de Ingenieros de la octava región al brigadier don Emiliano Luna Zarba.

— Pasa a la segunda reserva el brigadier don Juan Baxeras Coli.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

LA HUELGA DE LUGO CONTINUA EN EL MISMO ESTADO

Llegan más camiones militares con artículos de primera necesidad y en automóviles particulares también entran mercancías de La Coruña.

Lugo. — A las ocho de la mañana de hoy se ha verificado el reparto del pan que anoche trajeron a la ciudad dos camiones militares. Para proveerse de este artículo se formaron largas colas, a las que entregaban las raciones guardias municipales.

A las diez llegaron otros dos camiones con seis mil kilogramos de pan, procedentes de La Coruña.

Grupos de mujeres salieron esta mañana a la ronda de la población y arrebataron las vasijas en que transportaban la leche algunos industriales de las aldeas y pueblos próximos.

Hoy se ha iniciado el abastecimiento de muchos particulares, mediante el transporte de artículos de primera necesidad en automóviles de turismo.

Se han aumentado las fuerzas de la Benemérita con bastantes parejas que han llegado de los puestos de la provincia.

Los elementos directivos de la Asociación Patronal han dirigido un despacho al ministro de la Gobernación protestando de los perjuicios que se originan al comercio, a la industria y a la población en general a causa de la huelga general, que no debió llegar a producirse, si la autoridad encargada de resolverla hubiera tenido el tacto necesario que se necesita para ejercer cargos de tan alta responsabilidad.

Los mismos elementos han dirigido un manifiesto a sus afiliados, en el que expresan la conveniencia de que mañana mismo se reintegren al trabajo a la hora acostumbrada, para evitar así los perjuicios importantes que se irrogan a la ciudad y dar una prueba de ecuanimidad y disciplina.

La Cámara de Comercio y la Junta directiva de la Asociación Patronal se reunirán esta tarde para conferenciar y buscar una solución al conflicto.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que había conferenciado con el gobernador civil de Lugo, quien le ha comunicado que la huelga general continúa en el mismo estado.

— Afortunadamente — añadió el general Marzo — no se ha alterado el orden público, y el abastecimiento de la población parece está asegurado.

Agregó que se le había informado que la huelga general declarada ayer en Santiago de Compostela, por solidaridad con los obreros de Lugo, continuaba sin resolver.

Los obreros del muelle de Málaga declaran la huelga

Málaga. — A las doce de esta mañana y a consecuencia de no haber aceptado los obreros del muelle las bases formuladas por el Comité paritario, aquéllos se han declarado en huelga.

Se teme que vaya al paro forzoso el ramo de transportes.

El gobernador civil interino celebra continuas entrevistas con los huelguistas para ver la forma de solucionar el conflicto.

Esta noche regresa de Valladolid el gobernador civil propietario.

El ramo de transportes no va a la huelga

Málaga. — En la conferencia celebrada por el gobernador civil interino con los elementos directivos del ramo de transportes se hizo por éstos una declaración, según la cual no secundarán en manera alguna la huelga planteada por los obreros del muelle.

Oposiciones a secretarios judiciales

En el ministerio de Gracia y Jus-



ticia han facilitado una nota diciendo que los ejercicios para la provisión de 100 plazas de secretarios judiciales comenzarán el día 15 de Diciembre próximo.

Los exámenes para cubrir trece vacantes de secretarios judiciales tendrán lugar el día 17 de Noviembre.

Cambios de moneda extranjera

La Oficina de Contratación de moneda extranjera del Banco de España, ha facilitado hoy las siguientes cotizaciones:

Francos, 37.
Libras, 45,80.
Dólares, 9,42.

MENCHETA.

Se venden tablonos, puentes, escaleras, tejas y demás herramienta de albañilería. Razón, Santo Domingo, 17 y 18 (San Millán).

Venta de una piara de 2 Oreses lanarres, merinas trashumantes, de todas edades. Para verlas y tratar de ellas, con Juan Martín Arribas, en Escarabajosa de Cabezas.

Hallazgo El día 22 fué hallado un objeto en la calle de San Francisco, que será entregado a la persona que justifique su pertenencia, en la Administración de este periódico.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Mariano Matesanz, en Aldealcobor.

Se venden cinco vacas de leche, en plena producción. Para tratar, con Juan Antonio Cuesta, en Aldeanueva del Codonal (Segovia).

Se vende un carro nuevo de yugo. Para tratar, con el dueño, Alejandro González, en Bernúy de Porreros.

Traspaso por retirarse del negocio, de la tienda de vinos y comidas de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

Batallón Montaña Fuerte-ventura número 10

ANUNCIO

Por el presente se hace saber: Que el día 27 del actual, a las once horas de su mañana y en el cuartel que ocupa este Cuerno, sito en La Granja (Segovia), se procederá a oral y pública subasta de pujas a la llana, de un caballo y un mulo de desecho que tiene el mismo, propiedad del Estado.

Los que deseen concurrir se presentarán con anticipación necesaria al lugar del acto.

San Ildefonso, 20 de Septiembre 1933. El comandante mayor, Manuel Gutiérrez Maturana.

Se necesita herrero. Para tratar, con el presidente de la sociedad de labradores de Cabezas de Polendos.

Se necesita vaquero y guarda para el ganado de herradura. Para tratar, con el señor alcalde de Roda de Eresma.

EL GARBANCERO

Pone en conocimiento de Segovia y la provincia que dispone de garbanzos finos, cochuras inmejorables, procedentes de los mejores pueblos de la provincia de la cosecha de 1929.

Si les gusta el buen garbanzo y ahorrarse mucho dinero, tiene que comprarlos siempre en casa del garbancero.

Casa especial en garbanzos, en jamones y embutidos caseros
Ultramarinos, San Francisco, 40 Frente a la casa de baños

VISITA INTERESANTE

Nos ha anunciado su visita el antiguo ortopédico, ex director del I. O. de San Carlos, de Madrid, señor Rodríguez Arias, el cual celebrará consulta en Segovia el día 25 del presente mes de Septiembre, en el Hotel París Fornos, de diez a una y de tres a seis, donde podrán consultar cuantas personas padezcan de **hernias (quebraduras)**

Nos compiacemos recomendar a dicho ortopédico, por ser muchísimas las personas que sabemos recobraron su salud gracias al tratamiento de este especialista

A demás de esta especialidad pueden consultar sobre los casos siguientes: Piernas y brazos artificiales con todas sus articulaciones, aparatos para pies zambos, varus y valgus, corvadura de la tibia, corsés ortopédicos, fajas para riñón móvil, nutritis crónica, etc., etc.

En Segovia, el día 25 del presente mes de Septiembre, **Hotel París Fornos**, de diez a una y de tres a seis

EN MADRID, EN SU GABINETE ORTOPEDICO

Conde de Xiquena, número 8

ULTRAMARINOS FINOS

de de de

Angel Lázaro

Si quiere comprar barato visite esta casa

Bacalao superior... 2 pesetas kilo
Mermelada Trevijano... 1,05 lata

INFANTA ISABEL, NUMERO 11 TELEFONO 166

SE SIRVE A DOMICILIO

¿Padece usted INSOMNIO, MAREOS, FATIGA? Tome usted Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Segovianos más destacados, distinguiéndose por su profunda y vasta instrucción y por sus grandes conocimientos en materias políticas, sociales y filosóficas.

Comedor de Caridad
Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias pintas.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

Merluza... 2,25
Congrio... 2,00
Besugos... 1,00
Pescadilla grande... 1,10
Idem terciada... 0,90
Langostinos... 5,00
Calamares... 2,50
Almejas... 1,50
Salmonetes... 2,50

ALMOCENA DE LA DONCELLA
Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas y mientras tanto el tiempo pasa

EL ADELANTADO DE SEGOVIA
todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

Pérdida Del término de Aranhuetes ha desaparecido una novilla suiza de dos años, de las señas siguientes: pelicana, orejas rasgadas y unos lunares en los garrones. Gratificará Martín Gómez Herranz en dicho pueblo, a quien le indique el paradero de dicha res.

Vacas desaparecidas
Del término de La Salceda han desaparecido dos vacas: una mestiza, pelo negro, cuernos cortos, velotos, con las orejas rozadas, bragada por la ubre; otra pelo castaño oscuro, cuernos abiertos y bajos, marca en la llana izquierda F. Agustín Gómez, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

Se venden des machos, de cinco a seis años de edad y alzada dos dedos sobre la cuerda, por cesión de labranza. Para tratar y verlas, con Antonio Ramos, en Escarabajosa de Cabezas.

Vaca desaparecida
Del término de El Espinar ha desaparecido una vaca de cinco años, recién esterneada, señas: zarcello a la derecha, bastante hombrigua, pelo pardo, corinalta. Angel Núñez, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

Sirvienta se necesita para sacerdote y sus padres. Razón, en la Administración de este periódico.

La Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —
«EL CHICLANERO»
Calefacción, cuartos de baño
Teléfono 15.424
Calle de Santo Domingo
Entrada por Tudescos, 1
MADRID

Vinos Finos
«Los Penedres»
MADRID.

Vino Tondonia
REPRESENTANTE
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —
«EL CHICLANERO»
Calefacción, cuartos de baño
Teléfono 15.424
Calle de Santo Domingo
Entrada por Tudescos, 1
MADRID

Vinos Finos
«Los Penedres»
MADRID.

Vino Tondonia
REPRESENTANTE
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —
«EL CHICLANERO»
Calefacción, cuartos de baño
Teléfono 15.424
Calle de Santo Domingo
Entrada por Tudescos, 1
MADRID

Vinos Finos
«Los Penedres»
MADRID.

Vino Tondonia
REPRESENTANTE
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —
«EL CHICLANERO»
Calefacción, cuartos de baño
Teléfono 15.424
Calle de Santo Domingo
Entrada por Tudescos, 1
MADRID

Vinos Finos
«Los Penedres»
MADRID.

Vino Tondonia
REPRESENTANTE
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —
«EL CHICLANERO»
Calefacción, cuartos de baño
Teléfono 15.424
Calle de Santo Domingo
Entrada por Tudescos, 1
MADRID

Vinos Finos
«Los Penedres»
MADRID.

Vino Tondonia
REPRESENTANTE
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

Cómo se forman los conservadores en Inglaterra

El secretario de la Juventud Liberal-Conservadora de Madrid, señor Raventós, ha realizado un viaje por Inglaterra. Su entusiasmo político, unido a sus cultura y vocación de estudio, le han llevado a estudiar de cerca la organización política conservadora de la Gran Bretaña, aquel gran modelo que causaba la admiración del gran Cánovas.

Era interesante conocer el resultado de sus estudios y observaciones y al efecto le ha visitado un redactor de «La Epoca». He aquí trasladado fielmente lo que el señor Raventós le ha dicho; que se presta a la meditación y a la enseñanza. Sobre ello volveremos:

—Las organizaciones denominadas «Juveniles» constituyen el primer eslabón de las organizaciones conservadoras. Estas asociaciones llamadas más comúnmente «Young Britons», se hallan formadas por niños de seis a catorce años, pertenecientes a todas las clases e ideas, aunque, como es natural, el grupo principal, lo constituyen los hijos de padres conservadores.

—Como los «Young Briton» tienden a desarrollar en los niños la iniciativa y la independencia, en la dirección de la organización intervienen directamente los niños, y así los Comités directivos están formados por una tercera parte de adultos y dos terceras de niños.

—La finalidad de los «Young Briton» es inculcar en la mente de los niños el amor a la patria, a las tradiciones e ideales que han servido para constituir el gran Imperio Británico. Asimismo se inculca a los niños de manera agradable los deberes de ciudadanía y el supremo de trabajar desinteresadamente por el bien de todos. Se procura en los «Young Briton» que todas las impresiones que reciban los niños sean positivas y constructivas y se despierta su entusiasmo con relatos de heroísmo, lealtad y sacrificio.

El señor Raventós nos muestra un cuadro impreso en el que figuran cuidadosamente seleccionados los juegos, canciones y bailes que se recomiendan por la dirección del partido para los «Young Briton», y asimismo hojamos el número de Agosto del «Young Briton», periódico mensual que para los niños publica la Oficina Central del partido conservador.

—Inmediatamente después viene la «Junior Imperial League», constituida por las organizaciones de jóvenes conservadores. Integran esta Liga las «Junior Associations», cuyos miembros, jóvenes de catorce a veinticinco y hasta treinta años, se denominan comúnmente «Imps». Como en Inglaterra se ha concedido el voto a los veintidós años, la importancia de los «Imps» es muy grande.

—Los fines de la «Junior Imperial League» son interesar a los jóvenes en los trabajos y organizaciones políticas del partido conservador, constituyendo «Junior Associations» en cada división parlamentaria y a través del Imperio; cooperar con las Asociaciones conservadoras al progreso del principio de Unidad del Imperio, mantener los principios

constitucionales y trabajar activamente por la causa conservadora.

—El programa de la Juventud conservadora inglesa se halla contenido en estos diez puntos:

Primero. Mantener la Monarquía democrática-constitucional como forma de Gobierno, y asegurar al Imperio una libertad tan grande como no goza ningún otro pueblo.

Segundo. Fomentar la unidad y supremacía comercial del Imperio.

Tercero. Asegurar eficazmente por mar, aire y tierra la defensa del Imperio.

Cuarto. Fomentar el respeto a la ley y al orden, sin el cual la libertad es imposible.

Quinto. Proteger, como esencial para el bienestar y la libertad de todos, el derecho de cada uno a poseer y administrar sus propiedades.

Sexto. Extender la libertad individual y limitar la intervención del Estado u otros organismos.

Séptimo. Fomentar la verdadera confraternización de todas las clases por una cooperación más efectiva entre patronos y obreros, en interés de ambos y en el supremo de la Nación.

Octavo. Combatir la lucha de clases o cualquier otro movimiento que tenga por objeto mantener los intereses de una clase con exclusión de las demás.

Noveno. Mantener todas las medidas necesarias para preservar y mejorar la salud de los ciudadanos, desarrollar su inteligencia y habilidad industrial, mejorando de este modo el medio de vida de la comunidad, y

Décimo. Interesar y educar a los jóvenes de ambos sexos en las cuestiones políticas del día y ayudarles a tomar la mayor participación posible en la vida pública.

—Los «Imps» son los que colaboran activamente o, mejor, realizan la propaganda del partido, son los agentes electorales, distribuyen los folletos, periódicos y revistas de propaganda, organizan la asistencia a los mítines, toman notas de los discursos de los contrarios para que luego sean rebatidos por los oradores del partido, recorren las ciudades cantando himnos patrióticos. Los jóvenes conservadores ingleses procuran atraer por todos los medios, gente y votos al partido. Ve usted—nos dice el señor Raventós, mostrándonos unas cerillas, unas banderas para bicicletas, unos marcadores de juego, multitud de folletos, anuncios, programas, etc.—, cómo se realiza la propaganda del partido conservador en Inglaterra.

En efecto, en la cubierta de las cerillas leemos «Ingresé usted en los «Imps», en los marcadores de juego: «Gana usted, porque es conservador», etc.

—Para el estudio y discusión de las cuestiones políticas, así como para adiestrar a los «Imps» en las costumbres electorales y parlamentarias, dentro de sus Asociaciones improvisan mítines, realizan elecciones ficticias y hasta constituyen Parlamentos, cuyos debates tienen lugar en la misma forma que en la Cámara de los Comunes. Existen, además, los Círculos de Estudios, como el

que ha organizado nuestra Juventud en Madrid.

—Es muy importante la parte social de las «Junior Associations», organizan bailes, conciertos, representaciones de teatro, picnics y se practican todos los «sports», natación, «tennis», «cricket», «foot-ball», ciclismo, etc. En Inglaterra se cree que puede muchas veces hacerse más propaganda política en un baile que en un mitin, así el partido conservador recomienda a sus agentes electorales que frecuenten la sociedad y que organicen fiestas.

—Así como para los niños el partido publica la revista «The Young Briton», para los jóvenes publica «The Imp», para las mujeres «Home and Politics» y para los lectores masculinos «The Man in the Street» y «Home and Empire». De estas revistas hay ediciones locales.

—El último grado de la organización son las Asociaciones Conservadoras y su complemento los Clubs. Las Asociaciones de los distritos son las que proponen los candidatos para la Cámara, y sólo cuando las Asociaciones no se ponen de acuerdo o no tienen candidato, es cuando acuden a la Oficina Central del partido para que proponga el nombre.

—Todas las clases sociales, sin distinción, forman las diversas Asociaciones, ahora bien, hay organizaciones especiales para obreros y mujeres.

—Las elecciones en Inglaterra me han dicho que son muy sinceras, que todos los partidos hacen la campaña electoral con gran normalidad, que la compra de votos, el reparto de credenciales, etc. ha desaparecido, por fortuna.

—Todos los partidos políticos en Inglaterra tienen mucho dinero; el más rico es, según dicen, el conservador; las clases conservadoras inglesas se dan cuenta que para tener un partido político bien organizado es preciso dar dinero: en España, se han enterado de esto los afiliados al partido socialista...

—El Colegio de Bonar Law fundado y donado al partido en memoria del que fué su jefe, señor Bonar Law, e inaugurado en 1929, da cursos de ciencia política, economía e historia para toda la clase de ciudadanos. Así organiza el Colegio Bonar Law cursos para miembros del Parlamento, candidatos, agentes electorales, mujeres jóvenes, obreros, etc. Pueden asistir a los cursos, según me manifestaron, extranjeros; sería de desear que el partido conservador español enviase allí a algunos jóvenes.

—Como usted verá, el partido conservador inglés es una vasta organización, vive constantemente en la calle, en contacto con el pueblo, hoy tiene la confianza del país, las próximas elecciones lo demostrarán. Su ideal es la educación del ciudadano en el amor al Imperio y a la lucha contra el ideario socialista.

gen de nuestra excelsa Patrona—llevada por encantadoras jóvenes— con acompañamiento del pueblo en masa, patentizando de esta manera la gran devoción que hacia ella sienten.

A continuación, da principio la fiesta profana con los consabidos y deleitables bailes de rueda, los cuales, como en días sucesivos, se han visto animadísimo, siendo amenizados por los renombrados dulzaineros Francisco García, hijos y hermano de Bercero (Valladolid), quienes hicieron las delicias de la juventud interpretando escogidas piezas de su extenso repertorio.

Incontable el número de caras guapas, alma principal de estas fiestas.

Bodas

Con numerosa concurrencia se celebró el día 17, en la iglesia parroquial de este pueblo, el enlace matrimonial de la simpática y agraciada señorita Felisa Alvarez de Frutos, con el distinguido joven José Bravo Jorge, de apreciadas familias de esta localidad.

Bendijo la unión nuestro querido párroco don Marcos Fernández. Apadrinaron a los contrayentes don Santiago Bravo y doña Eloísa Mataranz, tios del novio. Realzaba la novia su belleza con precioso traje negro de crespón, su correspondiente flor de azahar y tocada su cabeza con velo blanco.

Los invitados, que asistieron en crecido número y entre los cuales había bellas señoritas, fueron espléndidamente agasajados.

También el día 18 se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la gentil señorita Julia Garrido, con el joven Gerardo Ramos Martín, hijo de la competente maestra nacional de Peñarrubias, doña Julia Martín.

Apadrinaron a los contrayentes don Mariano Cuervo y doña Leandra Hernanzanz.

A los nuevos matrimonios les deseamos eterna luna de miel.

CORRESPONSAL

23-9-30.

¿NECESITA COMPRAR HERRAMIENTAS DE CORTE? LA CASA ARIAS VENDE LAS MEJORES.

Navajas, cuchillos, tijeras, máquinas de cortar el pelo; hachas y azuelas para resineros, marca

ARIAS

(VACIADORES)

- Cronista Lecea, número 7 -

Zapatería LOS CHICOS

ESTA RECIBIENDO MILES DE MODELOS DE LA ULTIMA MODA. Visiten esta casa y encontrarán un grandioso surtido. GENEROS DE MEJORES FABRICANTES. Es la casa que más surtido tiene y la más barato vende.

Vende tanto por vender buenos calzados y venderlos baratos

LA ZAPATERIA LOS CHICOS

Frente a la estatua de Juan Bravo :: Junto a la casa de Sa...

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su rápida elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su duración y no estropea la ropa que él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE

MIGUEL RAMON HERRERO

Recaudador municipal, Santa María de Nieva (Segovia)

Se encarga de cuantos asuntos pueda interesar al público en general: formular, presentar instancias y obtención de certificados de todas las oficinas provinciales y en Madrid, confección de testamentos y otros documentos sobre herencias, reclamaciones de fincas catastrales, altas, bajas y transmisión de fincas y otros documentos de carácter administrativo, etc., etc.

ALMACEN DE CEREALES Y ABONOS

DE

Román Sacristán

en la estación de Montanares

En este acreditado establecimiento se ha recibido una regular partida de superfosfato de cal 18,20 por 100. Sulfato de amoníaco 20/21 y cloruro de potasa adquirido de la CASA CROS, lo que se vende y se cambia por trigo y cebada a los precios que exija la competencia.

¡LABRADORES!

Acudid a hacer vuestras operaciones de compra venta a esta casa y en ella encontraréis todo lo que otras os ofrecen.

Vendo casa en Madrid o permuto por finca rústica. Manden detalles, B. Barceló, avenida Alfonso XIII, Pozuelo de Alarcón.

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una

HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1910)

REUMA El tratamiento de más eficacia según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

Consulta moderna

CHURRUCÁ, 25.—MADRID PRECIOS MODICOS

¡Vinicultores!

El Vinificador Sulfi-Fosfórico

Sustituye con ventaja al yeso en la elaboración de los vinos

Preparado con materias químicamente puras y garantizadas en el laboratorio de LA INFORMACION AGRICOLA

Con su aplicación se impide que los vinos queden dulces.—Aumenta la riqueza de los vinos en alcohol y previene las alteraciones, porque activa la fermentación y destruye o amortigua los gérmenes de las enfermedades.—Las materias que le componen y en las dosis que se emplean, están admitidas por las leyes de todos los países.—Se garantiza la inocuidad absoluta.

Se vende en paquetes de 500 gramos y de un kilo, al precio de 6,50 y 12 pesetas, respectivamente

Dosis: 500 gramos para cada 100 arrobas de mosto de 16 litros

Los pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Avenida de Pi y Margall, 16.—MADRID Apartado núm. 6

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 22	Día 23
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000....	72,00	71,75
— A. de 500....	72,00	71,75
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000....	75,50	76,25
— A. de 500....	75,50	76,25
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000....	92,00	92,00
— A. de 500....	92,15	92,00
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000....	88,90	87,00
— A. de 500....	87,00	87,00
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000....	101,15	101,15
— A. de 500....	101,75	101,75
Amortizable 5 % 1927 libre		
Serie F. de 50.000....	101,25	101,10
— A. de 500....	101,50	101,50
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000....	84,10	84,00
— A. de 500....	84,10	84,50
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000....	73,10	71,25
— A. de 500....	71,25	71,25
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000....	86,50	88,00
— A. de 400....	88,00	88,00
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000....	90,75	91,50
— A. de 500....	91,50	91,50
Amortizable 5 % 1929 libre		
Serie F. de 50.000....	100,65	101,00
— E. de 500....	100,90	101,00
— D. de 500....	100,90	101,00
— C. de 500....	101,00	101,80
— B. de 500....	101,00	101,00
— A. de 500....	101,50	101,50
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500....	100,65	100,25
— C. de 25.000....	100,25	100,25
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100....	98,55	98,50
— 5 por 100....	97,75	97,75
— 6 por 100....	109,90	110,00
Acciones		
Banco de España....	598,25	598,25
— Hipotecario....	465,00	465,00
— Hispano Americano....	245,00	215,00
— Español de Crédito....	431,00	431,00
Arrendataria de Tabacos....	238,00	232,50
Madrid Zaragoza-Alicante....	514,00	518,00
Norte de España....	554,00	554,00
Explosivos....	1.060,00	1.062,00
Obligaciones		
Norte de España 1.ª serie....	69,50	71,65
— 2.ª —....	70,10	70,10
— 3.ª —....	71,00	71,00
— 4.ª —....	71,90	71,90
— 5.ª —....	71,00	71,00

Ecos de la provincia

Cantimpalos

Fiestas

Después de un novenario solemne y muy concurrido de fieles, se han celebrado en esta villa, durante los días 21, 22 y 23 del corriente, con el entusiasmo y esplendor acostumbrados, las fiestas que anualmente celebra en honor de su excelsa Patrona la Purísima Concepción.

Prolongado volteam de campanas anuncian a los fieles que van a dar principio los cultos religiosos.

Misa solemne, con asistencia del Ayuntamiento en pleno, oficiada por nuestro virtuoso párroco don Marcos Fernández, asistido por don Félix Martín y don Julián Canto, párrocos de Escarabajosa de Cabezas y Cabañas, respectivamente.

La oración sagrada a cargo de don Julián Canto, el que, con unción espiritual y galanura de frase, expuso magistralmente las excelencias y virtudes de la Virgen, cautivando la atención del numeroso auditorio que llenaba las naves del templo.

A las cuatro de la tarde próximamente, sale en procesión la Imagen de nuestra excelsa Patrona—llevada por encantadoras jóvenes— con acompañamiento del pueblo en masa, patentizando de esta manera la gran devoción que hacia ella sienten.

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS